
 جابة النموذجية لامتحان تاريخ الوقائع الاقتصاديةالإ

 ن( 05) .الإجابة بصحيح أو خطأ مع التصحيح في حالة الخطأ الإجابة عن السؤال الأول:

 ن( 01) .18/08/1971خطأ، انيار نظام بروتن ووز رسميا في  -1
 ن( 01) خطأ، المنافسة الحرة أحد أسس النظام الرأسمالي. -2
 ن( 01) صحيح. -3
تأثيرا كبيرا عمى الاقتصاد الجزائري لأن النظام المالي الجزائري يتسم  2008لسنة خطأ، لم تؤثر أزمة الرىن العقاري  -4

سواق المالية الأمر اضافة الى انعدام الا ,بييمنة القطاع المصرفي، كما أن البنوك الجزائرية لا تتمتع بنشاط دولي كبير
الدول الاوروبية و الاسيوية و الامريكية  و بالمقابل تأثرت ,مةاد الجزائري في حماية من ىذه الأز الذي جعل الاقتص

 ن( 01) المال العالمية. بأسواقالاكثر ارتباطا 
 ن( 01) ( وطبقة العبيد.إلى طبقة الاقطاعيين )ملاك الأراضي طاعيخطأ، ينقسم المجتمع في ظل النظام الاق -5

 ن( 06) الإجابة عمى السؤال الثاني:

 ن( 03) مختمفة وىي:مر اقتصاد الاتحاد السوفياتي قبل انيياره بثلاث سياسات / 1

ىي مرحمة الانتقال من الرأسمالية إلى الاشتراكية بحيث عرفت ىذه المرحمة  سياسة رأسمالية الدولة )المرحمة الانتقالية(: -1
تصفية القطاع الخاص بتأميم الصناعات والمصاريف ووسائل النقل والأراضي وفرض الاحتكار عمى التجارة 

ما يتفق مع مبادئ الاشتراكية )مرحمة قيد تصفية الرأسمالية وفي الوقت د الى .....إلخ، بمعنى تحويل الاقتصاالخارجية.
 ن( 01) نفسو قيد بناء الاشتراكية(.

وق في ظل ىذه السياسة أصبحت الدولة ىي التي تقوم بتنظيم النشاط الاقتصادي وليس الس سياسة التخطيط الاقتصادي: -2
ويشمل مد ككل ضمن ما يعرف بخطة التنمية الموحدة وذلك بفضل لجان مركزية تعمل بوضع خطة موحدة لاقتصاد الب

ىذا التخطيط )خطة الانتاج، مستوى الانتاج في مختمف القطاعات، توزيع المداخيل، تقنيات الانتاج، تحديد الأسعار...( 
ات وذلك لجعل مختمف الفعاليات الاقتصادية تخضع ليدف الدولة المركزي والمتمثل في التوزيع العادل لمسمع والخدم

 ن( 01) وتتجمى ىذه السياسة في ما يعرف بوضع الخطط الخماسية.
نامج الاصلاحات الاقتصادية التي أطمقيا ر ىي ب :البروسترويكا( -سياسة التحول نحو اقتصاد السوق )برنامج إعادة البناء -3

والتي تسعى إلى إعادة بناء اقتصاد الاتحاد السوفياتي وقد كانت قائمة عمى التخمي التدريجي عن الإدارة  جورباتشوف
المركزية لصالح الإدارة اللامركزية في إدارة المؤسسات الاقتصادية، تشجيع رأس المال الأجنبي والاستثمار، اعتماد آليات 

الاقتصادية....إلخ، وذلك في محاولة لإيجاد موقع للاقتصاد السوفياتي في السوق ومبدأ الربح والخسارة في تقييم المشاريع 
 ن( 01) الاقتصاد العالمي.

 ن( 1.5) موارد صندوق النقد الدولي ىي:/ 2

 (0.25) اشتراكات الدول الأعضاء. -
 (0.25) استخدام موارده.دما تمجأ إليو الدول الأعضاء من اجل العمولة التي يحصل عمييا الصندوق عن -



 (0.25) عندما يتعامل مع الدول في الذىاب بيعا وشراءا. الصندوقالعمولة التي يحصل عمييا  -
 (0.25) الفائدة التي يحصل عمييا من استثماراتو في أذونات الخزانة الامريكية. -
 (0.25) (.GABالاتفاقيات العامة للاقتراض) -
 (0.25) (.NABالاتفاقيات الجديدة للاقتراض) -

 ن( 1.5)/ تعريف العولمة الاقتصادية: 3

العالم بفتح الحدود لتنقل السمع والخدمات ورؤوس الأموال ما يؤدي إلى عدم ىي تمك الحركة التصاعدية من الانفتاح عمى 
استقلالية الاقتصاديات عن بعضيا البعض، ىذه الحركة المتدفقة والمتصاعدة أصبحت متاحة بفضل الإلغاء التدريجي لمحواجز 

لات والتكنولوجيا عمى المستوى العالمي بحيث وسائل النقل والمواص لتجارة العالمية وكذلك بفضل تطورالتجارية في إطار منظمة ا
 1.5) أصبح العالم قرية صغيرة بعد انصيار مختمف الاقتصاديات الوطنية والإقميمية فيما أصبح يعرف بالاقتصاد العالمي الموحد.

 ن(

 ن( 05)  :لثالإجابة عمى السؤال الثا

 ن( 1.75) التكامل الاقتصادي ىي: / المراحل التي تتخطاىا التكتلات الاقتصادية حتى تصل في النياية إلى مرحمة1

 (0.25) منطقة التفضيل الجزئي. -1
 (0.25) منطقة التجارة الحرة. -2
 (0.25) الاتحاد الجمركي. -3
 (0.25) السوق المشتركة. -4
 (0.25) التكامل الاقتصادي. -5
 (0.25) التكامل النقدي. -6
 (0.25) التكامل الاقتصادي التام. -7

 ن( 3.25) / السياسات الاقتصادية التي انتيجتيا دول جنوب شرق آسيا والتي ساىمت بشكل كبير في تطورىا ىي:2

انتيجت ىذه السياسة في خمسينيات وستينيات تسعمائة وألف، وذلك  يجية التصنيع الموجه لإحلال محل الواردات:استرات - أ
عاتيا، ما لعجز في ميزان مدفو ب العالمي عمى المنتجات الآسيوية، إضافة إلى تسجيميا لأنو وفي تمك الفترة انخفض الطم

 ن( 1.25)بمنتجات مصنعة محميا )داخل البمدان الآسيوية(.جعل ىذه الدول الأسيوية تعمد إلى تعويض وارداتيا 
كما ىو معروف فإن البمدان الآسيوية صغيرة وبالتالي فإن  :(التنمية المتجهة نحو الخارجاستراتيجية تشجيع الصادرات ) - ب

أسواقيا الداخمية ضيقة لذلك لجأت إلى تنمية صادراتيا المصنعة والموجية لمخارج، وذلك عن طريق تحديد السمع التي 
ل التي يكثر عمييا الطمب خارج الدول الآسيوية، ومن ثم ركزت عمى إقامة الصناعات التي تصنع ىذه السمع في الدو 

تصنيعيا وتوجيييا نحو الخارج وبطبيعة الحال ىذا بفضل الشركات المتعددة يتم  ابعدىتكون فييا اليد العاممة رخيصة، 
 ن( 1.25) (.FMNالجنسيات)



وتعني تعبئة معدلات مرتفعة من الادخار المحمي والتي توجو لتغذية ودعم الاستثمار  سياسة تعبئة الموارد المحلية: - ت
ن لم تحقق أحيانا مستويات عالية زيادات ىائمة إلا أنيا تحافظ عمى  وذلك عمى مدى عقود، فنجد الدول الآسيوية حتى وا 

إلى سياسات أخرى كالاستثمار في من الادخار، وىذا بفضل السياسات الحكومية المشجعة عمى الادخار، بالإضافة 
 ن( 0.75) الموارد البشرية.

 من خلال عديدبعدة طرق  والعولمة يمكن لمدول النامية الاستفادة من التكامل الاقتصادي الإقميمي :رابعالإجابة عمى السؤال ال
 ن( 04) من بينيا:و  لنمو والتطورمن أجل ا لمبمد تاحت التيفرص ال

 لموصول إلى أسواق أكبر وأوسع من التي كانت عمييا قبل يةة ىذه الدول النامإمكاني بالرفع منزيادة حجم السوق وذلك  (1
الدخول في ىذه التكتلات وبالتالي ىذا يسمح ليا بزيادة صادراتيا وتنويعيا وكذا تعزيز النمو الاقتصادي وتحقيق فائض 

 ن( 01) تجاري.
دعم الرأس المال جذب الاستثمارات الأجنبية لمختمف القطاعات الاقتصادية وبالتالي سيولة الحصول عمى القروض و  (2

المحمي ما يسمح بإطلاق العديد من المشاريع في مدة زمنية قصيرة، خاصة المشاريع الإنشائية الضخمة كالبنى التحتية 
التي تحتاج إلى تمويلات كبيرة وبطبيعة الحال ما يرافق ىذه المشاريع من رفع العمالة وخفض معدلات البطالة في ىذه 

 ن( 01) البمدان النامية.
من الشركات المتعددة الجنسيات والتي تعمل عمى نقل واستقبال عدد كبير دول الحرك الكفاءات البشرية بين السماح بت (3

 01) معارفيا وتقنياتيا وتكنولوجياتيا المتقدمة إلى ىذه البمدان النامية ما يسمح بتقميص اليوة بينيا وبين الدول المتقدمة.
 ن(

الحصول عمى السمع من خلال  لمبمدان النامية بالرفع من مستوى رفاىية المواطنين والعولمة التكتل الاقتصادي يسمح (4
وتخفيض تكاليف الإنتاج الناتجة عن توسع رقعة السوق  من جية بأقل الأسعار نتيجة إزالة الرسوم الجمركية الاستيلاكية

 ن( 01) ى تقوية القدرة التفاوضية ليذه البمدان وكذا تخفيف آثار الصدمات الخارجية.إضافة إل من ناحية أخرى.

 

 


